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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 9 GIUGNO 1 8 8 3 

CLXIII. 

TORNATA DI VENERDÌ 29 GIUGNO 1883 

« 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Berti Ferdinando chiede sia dichiarata urgente la petizione registrata col 
ii° 3237 ed il deputato Basini chiede sia dichiarata urgente la petizione inscritta col n° 3235. = 
È proclamato eletto deputato del 2° collegio di Cremona l'onorevole Cenala Francesco. — Giu-
ramento del deputato Cenala. — Annunciasi una domanda di interrogazione del deputato Sciarra 
sullo stato dei lavori della strada ferrata Roma-Solmona. — Discussione di una risoluzione del 
deputato Savini concernente le quote minime — Parlano su questa mozione i deputati Savini, Fili~ 
Astolfone} Sorrentino, Plebano, Lazzaro, Cavalletto, Solaris ed il ministro delle finanze. ~ 
Annunciasi una domanda d'interrogazione del deputato Grassi al ministro dei lavori pubblici, 
concernente i lavori da eseguirsi nel porto di Taranto. — Seguito della discussione del disegno 
di legge: Bonificamento dell'Agro romano— Vi prendono parte i deputati Odescalchi, Romano, 
Bonacci} Tommasi-Crudeli} Ruspoli} Baccelli Augusto, Venturi, Baccarini, il relatóre Peruzzi 
ed il ministro Berti — Su proposta del deputaio Giudici la Camera approva la chiusura della 
discussione generale, 

La seduta comincia alle ore 2 25 pomeridiane. 

Quartieri, segretario, legge il processo verbale 
della seduta antimeridiana di ieri, che è approvato. 

Quindi legge il verbale della seduta pomeridiana 
successiva, che è anch'esso approvato. 

Infine legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

3241. Placido Salvo da Catania, invoca dalla 
Camera il riconoscimento del suo diritto a conse-
guire la pensione, essendo inabile al lavoro per 
ferite riportate in guerra. 

3242. Il Consiglio provinciale di Molise ed i 
Consigli comunali di città del Vasto e di Cini-si 
mandano voti perchè la Camera non accolga il 
disegno di legge sull'imposta fondiaria. 

Berti Ferdinando. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Berti ¡Ferdinando. 
Berti Ferdinando. Chiedo l'urgenza per la peti-

zione n 0 3237 dei segretari comunali della pro-
vincia di Bologna, e chiedo che questa petizione 
sia rinviata alla Giunta per la riforma della legge 
comunale è provinciale. 

(L'urgenza è accordata.) 

Presidente. Questa petizione farà il suo corso a 
norma del regolamento. 

Basini. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Basini ha facoltà di 

parlare. 
Basini. Chiedo l'urgenza per la petizione por-

tante il n° 3235 riguardante gli impiegati delle 
conservatorie. 

(L'urgmza è accordata.) 


